#### 系州晚衣 2018年7月28日 星期六 关键: 工小河 长河: 知晓梅

# 喜剧片《西虹市首富》公映

# 沈腾自带笑点挑战"月花十亿"

本报讯(记者 崔迎)自己花钱爽,看别人花钱更爽!这怎么可能?"特笑大片"《西虹市首富》就把这种可能变为现实。昨日,由闫非、彭大魔编剧导演,沈腾、宋芸桦、张一鸣、常远、艾伦等主演的喜剧片《西虹市首富》在全国公映。沈腾出演的落魄守门员王多鱼迎来"月花十亿"的奇葩挑战,快乐和痛苦并存的"首富"生活,突破想象的"花钱奇招",给观众带来这个暑期最消暑的连连爆笑。

#### **华占**

#### 沈腾的"贱式"喜剧

该片根据环球影业1985年的电影《酿酒师的百万横财》改编而来,讲述落魄的守门员王多鱼意外收到"一个月花光十个亿"的挑战,由此引发一系列搞

该片的主创班底很多来自3年前的国产电影票房黑马《夏洛特烦恼》,片名中的"西虹市"便是来自《夏洛特烦恼》中的虚拟城市名。

片中,沈腾饰演的王多鱼是一个丙级业余足球队的守门员,因比赛失了。因比赛大了大人体感,事业生活一团糟。为大生计,做过"人体盛",踢过女足,还做过人体模特。这个人物的支起。这个人物的造型。这个人的人人。这是这个人,在他一夜暴富之后,花起钱来像土大款。从《已入时,花起钱来像土大款。从《已入时,花起钱来像土大款。从《已入时,不是一个,是一个人物的演绎总是带有小人物的演绎总是带有小人物的演绎总是,从而引发观众的情感出心底的善良,从而引发观众的情感出鸣。

#### 设定

## 怎样"一个月花光十亿"?

影片的主要引爆点都集中在"怎样在一个月之内花光十个亿"的故事设定上。

片中,贫穷已久的王多鱼突然收到来自李立群饰演的二爷一大笔遗产,但前提是必须一个月内花光十个亿。并且在花钱的方式上给出了一些附加条件:必须在西虹市内花光这十个亿,不能赠予或毁坏,不能做赌博等违法的事,不能告诉任何人等。

为了能够尽快花光这十个亿,沈腾饰演的王多鱼没有被之前的贫穷限制了想象力,绞尽脑汁,无所不用其极:比如他把整个豪华酒店包了一个月,却在砍价的时候往上调高价格;为很多人投资不靠谱的发明及梦想;故意买那种快跌停的股票;不但花一千万与股神"拉菲特"共进午餐,还打算办理包月:拿着一把人参当饭吃……更有意思的是,即使这样大手大脚地花钱,公司的有些投资却竟然有意外收获,本来是以"赌"的心态买了一片烂尾楼,随后却变成学区房,为王多鱼又赚了十个亿,让"一个月花光十个亿"似乎成为了不可能完成的超级任务。



### 王尟

#### 花钱特烦恼绝非影片主题

不过,花钱特烦恼绝非是影片主题,沈腾饰演的王多鱼作为守门员代表着足球运动的底线,暗示了影片对"人生底线"的坚守;而在片中他大喊出的"钱是王八蛋,我们要尊重梦想",也展示出:"认真败家"的行为背后其实是热

血追梦。

沈腾在接受采访时也表达了自己的金钱观,"在这个世界上有很多东西比金钱重要,比如理想、爱情、友情,这些统统都是财富所无法取代的"。这部电影不仅是一部现世童话,更是一部爆笑寓言。

## ■幕后花絮

# 西班牙火腿重复利用

两位导演对影片中"西虹市"的定位是一个海边城市,又考虑到城市的气质、交通等因素,美术部门最后找到了厦门与蓬莱这两个地方作为拍摄地。

片中沈腾饰演的王多鱼住的那个大房子,是美术部门在蓬莱勘景的的。 闫非看到这个房子,是美术部门在蓬莱勘景之一,觉得太有意思了,"就是很纯粹质感,后欧洲古堡,像到了欧洲的那种质感,后来才了解到,堡主是世界上很有的。"在拍摄时,美术部门也数里里的白蜡,每一些细节进行了重新改造。越是什么样的质感,都做了很多功课。

虽然电影是讲述一个铺张浪费的

故事,要在短时间内花掉十个亿,但是 整个剧组却一直保持着勤俭节约。因 为拍摄场地不同,很多吃饭的戏没法 连着拍,所以片中很多道具都是反复 利用。比如,西班牙火腿放久了没关 系,第一次可以切一盘,下个月再拍吃 饭的场景,还可以再切一盘,不过第二 盘已经完全坏了。片中还出现了很多 龙虾、鲍鱼、帝王蟹等比较昂贵的海鲜 食材,导演闫非一开始想得挺好,"拍 完趁着新鲜的时候,大家赶紧吃掉,奈 何左一条,右一条的不过,都耗到不新 鲜了,最后丢掉就觉得很可惜,只能重 复利用。"导演彭大魔也解释,像帝王 蟹用几次就差不多了,鲍鱼倒是换过 几次。

王家卫监制

# 《撞死了一只羊》 入围"地平线"单元

第75届威尼斯国际电影节近日公布 首批入围名单,主竞赛单元片单相当耀眼, 包括有高司令的《登月第一人》、卡隆新 作《罗马》、希腊导演欧格斯·兰斯莫斯的 《宠儿》等颁奖季的有力竞争者。虽然主 竞赛部分未有华语片的踪迹,不过令人欣 喜的是,由王家卫监制、万玛才旦执导的 《撞死了一只羊》入围了"地平线"竞赛单 元。这也是继2015年的《塔洛》后,万玛才 旦的电影再次入围威尼斯电影节的官方竞 赛单元。

影片改编自次仁罗布短篇小说《杀 手》和万玛才旦的短篇小说《撞死了一只 羊》,讲述了一个因复仇事件而引发的关 于救赎和放下的具有东方神秘气质的故 事,主要演员为藏族演员,以藏语出演。 作为监制,对于此次的入围,王家卫导演 也表示了祝贺,"非常喜欢万马导演之前 的作品,他的作品非常真诚,是一位非常 重要的作者导演。我们应该更多去关注 和支持。非常荣幸参与他的作品,也很高 兴《撞死了一只羊》入围威尼斯国际电影 节"。"地平线"单元是威尼斯电影节的官 方竞赛单元之一,但与主竞赛单元不同的 是,该竞赛单元鼓励电影的实验和创新, 这与王家卫以及旗下电影公司着意扶持 有才华、够纯粹的优秀艺术导演的意旨恰

除此之外,还有两部中国影片,包括张 艺谋导演的《影》和台湾导演蔡明亮执导的 《你的脸》将在非竞赛单元进行展映,据悉, 《影》还会在威尼斯举办盛大的全球首映 式,可以期待一下。新快

# 大张伟本色演绎 "最幸福的病"

《幻乐之城》第二期将于今晚在湖南卫视播出。大张伟搭档导演伊能静,挑战演绎《世界上最幸福的病》,讲述自己对于人生苦乐的独特理解;贾乃亮此次选择尝试"小人物"题材,聚焦平凡人的生活与希望,并在作品中一人分饰两角加之多次转景换装,成《幻乐之城》最忙思海人

此次参加《幻乐之城》,大张伟借作品《世界上最幸福的病》表达了自己对快乐的理解。在作品中,他扮演了一位普通的职场人,但不普通的是他患了解,但不普通的是。据了解,他对这次参加《幻乐之城》极其重视,为了精确表达自己的创意,大张伟与语类的情况。同时,为了让作品中的情绪和感情更加充沛自然,他和梁翘柏合作的呈现,令人期待。而贾乃亮将目光放在"小人物"身上,聚焦日常生活中随处可见却又时常被忽略的平凡人,呈现了一个朴实暖心的故事。南渡